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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwag odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory migsien jest najsilniejszym mig$niem unoszacym zuchwe?

A. Zwacz.
B. Gnykowy.
C. Skroniowy.

D. Skrzydtowy boczny.
Zadanie 2.

Ktory element stawu skroniowo-zuchwowego zaznaczono strzatkg na zamieszczonym rysunku?

A. Dot stawowy.

B. Glowg stawowa.
C. Krazek stawowy.
D. Torebke stawowa.

Zadanie 3.

Na ktoérym rysunku przedstawiono pierwszy gorny lewy przedtrzonowiec?

Zadanie 4.

Jezykowa powierzchni¢ drugiego przedtrzonowca dolnego ilustruje rycina

Zadanie 5.

W ktérym systemie oznaczania z¢bow drugi staly trzonowiec gorny lewy jest zapisywany symbolem 177

A. Viohla.

B. Haderupa.

C. Allerhanda.

D. Zsigmondy’ego.
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Zadanie 6.

Stan artykulacyjny, w ktorym jest zachowany wielopunktowy kontakt zwarciowy pomiedzy zebami
przeciwstawnymi w kazdym mozliwym potozeniu zuchwy, jest nazywany

A. zwarciem urazowym.
B. zwarciem krzyzowym.
C. okluzja ekscentryczna.

D. okluzjg zrownowazong.

Zadanie 7.

Ktoérej masy wyciskowej nalezy uzy¢ do wykonania wyciskéw dwuwarstwowych?
A. Agarowej.
B. Silikonowe;.

C. Alginatowe;.
D. Polisulfidowe;.

Zadanie 8.

Do usuwania masy ostaniajacej z metalowego odlewu protezy szkieletowej nalezy uzy¢ piasku
korundowego o wielkosci ziaren

A. 110 um
B. 150 pm
C. 210 um
D. 250 um
Zadanie 9.

Do wykonania protezy ruchomej metodg wlewowa nalezy uzy¢

A. puszki ci$nieniowe].
B. wtryskarki termiczne;.
C. formierza termicznego.

D. polimeryzatora ci§nieniowego.

Zadanie 10.

Ktory schemat przedstawia ksztalt podstawy gipsowego modelu szczeki opracowanego wedtug szkoty
(metody) amerykanskiej?
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Zadanie 11.

Na ktorym rysunku przedstawiony jest prawidlowy ksztatt segmentu modelu dzielonego?

7~

Zadanie 12.

W jaki sposob nalezy umiesci¢ na wyrostku zebodotowym woskowe waty wzornikéw zwarciowych do

protezy catkowitej gornej 1 dolnej?

A. Gorny 1 dolny wat pochylony dojezykowo.

B. Gorny i dolny wal na szczycie wyrostka zebodotowego.

C. Gorny wat wychylony doprzedsionkowo, a dolny pochylony dojezykowo.

D. Goérny wat pochylony dopodniebiennie, a dolny wychylony doprzedsionkowo.

Zadanie 13.

Wzorniki zwarciowe do wykonania protez catkowitych metoda biofunkcjonalng, nalezy wykonaé na

A. sztywnej plycie podstawowej petnej.
B. woskowej bazie wzmocnionej drutem.
C. woskowej bazie wzmocnionej szelakiem.

D. sztywnej ptycie podstawowej ograniczonej.

Zadanie 14.

Prawidlowo wykonane obrzeze dolnej tyzki indywidualnej przedstawia schemat

przedsionek jama ustna przedsionek

jama ustna
jamy ustnej wiaéciwa / jamy ustnej
y

wiasciwa

7,

przedsionek
jamy ustnej

przedsionek jama ustna
jamy ustnej wiasciwa

jama ustna
wiasciwa
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Zadanie 15.
Indywidualne tyzki wyciskowe sg wykonywane w celu pobrania wycisku
A. dopekiajacego.
B. anatomicznego.
C. podscielajacego.
D. czynno$ciowego.
Zadanie 16.
W biofunkcjonalnej metodzie odbudowy bezzgbia modele robocze nalezy zamontowa¢ w artykulatorze
A. czeSciowo nastawialnym.
B. indywidualnie nastawialnym.

C. o statych parametrach artykulometrycznych.

D. o przecigtnych $rednich warto$ciach pomiarowych.

Zadanie 17.

W protezach catkowitych zeby ptaskoguzkowe stosuje si¢ do ustawiania metoda

A. Fehra.

B. Gysiego.
C. Gerbera.
D. Korholza.

Zadanie 18.

Metoda polegajaca na ustawieniu w protezie gornej zebéw dolnych bocznych lewych po stronie prawej,
a dolnych bocznych prawych po stronie lewej oraz rezygnacji z jednego przedtrzonowca, jest stosowana
podczas ustawiania zebow w zgryzie

A. prostym.

B. krzyzowym.

C. nozycowym.

D. ortognatycznym.

Zadanie 19.

Akrylowa plyta ruchomej protezy czesciowej osiadajacej, przy zachowanych zebach witasnych, powinna
siegac

do jezykowej krawedzi zujacej zgbow bocznych.

ponizej najwiekszej jezykowej wypuklosci zebow.

do lub powyzej najwigkszej jezykowej wypuklosci zgbow.

o0 >

do linii szyjek zebowych zgodnie z girlandg dziagstows.
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Z.adanie 20.

Duplikat modelu roboczego z masy ogniotrwatej sporzadzany jest w technologii wykonawstwa protez

A. szkieletowych.

B. ekstensywnych.

C. statych nieosiadajacych.
D. ruchomych osiadajacych.

Zadanie 21.

W protezie szkieletowej duzy lacznik zebowy powinien by¢ polozony na powierzchniach zgbow

rownoleglych do analizatora lub na powierzchniach

A. zujacych.

B. stycznych.

C. jezykowych dolnokatowych.
D. jezykowych gornokatowych.

Zadanie 22.

Ktory typ przesta nalezy wykona¢ w moscie lanym licowanym gérnym, uzupehiajacym braki w przednim

odcinku uzgbienia?

( 4 7 = (
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A. B. C. D.

Zadanie 23.

Optymalna grubo$¢ warstwy licujacej, wykazujaca najlepsza trwato$¢ mechaniczng w koronach metalowo-

ceramicznych, wynosi

A. 0,3-0,6 mm.

B. 0,7-1,0 mm.

C. 1,1-1,4 mm.

D. 1,5-1,8 mm.
Zadanie 24.

Wybierz kolejno$¢ naktadania warstw mas ceramicznych na podbudowe metalowa.

A. Opaker, masa brzegu siecznego, dentyna, glazura.
B. Opaker, dentyna, masa brzegu siecznego, glazura.
C. Masa brzegu siecznego, dentyna, glazura, opaker.
D. Glazura, masa brzegu siecznego, dentyna, opaker.
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Zadanie 25.

Na ktorej powierzchni wzorca korony lanej catkowitej, wykonanej na zab trzonowy, nalezy przyklei¢
woskowy sztyft odlewowy?

A. Stycznej przy krawedzi zujace;.

B. Jezykowej najwigkszego guzka.

C. Policzkowej przy obrzezu korony.

D. Zgryzowej w bruzdzie migdzyguzkowe;.

Z.adanie 26.

Minimalna grubo$¢ gotowej metalowej podbudowy w koronach metalowo-kompozytowych powinna

wynosic¢

0,15-0,20 mm.
0,25-0,40 mm.
0,50-0,80 mm.
D. 0,90-1,10 mm.

QW »>

Zadanie 27.

Ktore cechy charakteryzuja pelne uzebienie mleczne przecigtnego trzylatka?

A. Polkolisty ksztatt gérnego i dolnego tuku zebowego oraz 8 zebéw w kazdym tuku.

B. Potkolisty ksztatt gornego i dolnego tuku zgbowego oraz 10 zebow w kazdym tuku.

C. Gorny tuk zebowy o ksztalcie potowy elipsy, dolny paraboli oraz 8 zebow w kazdym tuku.
D. Gorny tuk zgbowy o ksztalcie potowy elipsy, dolny paraboli oraz 10 zebéw w kazdym tuku.

Zadanie 28.
Ktory schemat przedstawia wade zgryzu wedlug Il klasy Angle’a z II podgrupa?
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Zadanie 29.

Przyjmujac za kryterium podziatu sposob dziatania, do grupy aparatdéw mechanicznych zalicza si¢
A. plytke Schwarza.
B. monoblok Andresena.

C. regulator funkcji Freankla.
D. plytke przedsionkowg Hotza.

Zadanie 30.
Do wykonania aktywnego tuku wargowego prostego nalezy uzy¢ drutu
A. sztywnego o $rednicy 0,7 mm.
B. sztywnego o $rednicy 0,8 mm.
C. sprezystego o srednicy 0,7 mm.
D. sprezystego o $rednicy 0,8 mm.

Zadanie 31.

Aparat retencyjny wykonany technologia termoformowania wykonuje si¢ z gotowej ptytki
A. twardej o grubosci 1,5-2,0 mm.
B. migkkiej o grubosci 1,5-2,0 mm.
C. twardo-migkkiej o grubosci 1,8-2,5 mm.
D. twardo-migkkiej o grubosci 3,0-3,5 mm.

Zadanie 32.

Ktory element aparatu ortodontycznego przedstawiono na rysunku?
A. Wasy aparatu McNeila. L
B. Luk wargowy Ruhlanda. (

C. Luk zewnatrzustny Hedgera.
D. Przerzut podniebienny Goshgariana.

Zadanie 33.
Sruba Hyrax jest montowana w aparacie

A. Hassa.

B. Lehmana.
C. Schwarza.
D. Waunderera.
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Zadanie 34.
W aparacie ortodontycznym w celu przesuni¢cia zgba wzdhuz wyrostka zebodotowego, nalezy wykonaé
Sprezyng

A. Coffina.
B. Bimlera.
C. protruzyjna.

D. migdzyzgbowa.
Zadanie 35.

Akrylowa szyna Webera jest stosowana do
A. unieruchomienia rozchwianych zgbow.
B. repozycji i stabilizacji krazka stawowego.
C. podwyzszenia patologicznie zanizonego zwarcia.

D. unieruchomienia odtaméw ztamanego trzonu zuchwy.

Zadanie 36.

W idealnych warunkach okluzyjnych, optymalna grubo$¢ szyny odcigzajacej w okolicach siekaczy

powinna wynosi¢

A, 1,5-2,0 mm.

B. 2,5-3,0 mm.

C. 3,5-4,0 mm.

D. 4,5-5,0 mm.
Zadanie 37.

W protezie pooperacyjnej widocznej na zdjeciu wykonano obturator

A. w ksztalcie bulwy wypetiajacej ubytek.

B. kielichowaty zamkniety wypelniajacy ubytek.

C. kielichowaty otwarty wypelniajacy ubytek na
ok. 2 cm.

D. kielichowaty z pogrubiong powierzchnia
wypehniajacy szczelnie caty ubytek.

Zadanie 38.
Ktore tworzywo sztuczne, stosowane do wykonywania epitez twarzy, najlepiej imituje strukture powtok

skornych, jest trwate 1 biokompatybilne?

A. Akrylowe.

B. Elastomerowe.
C. Kompozytowe.
D. Plastifikowane.
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Zadanie 39.
Naprawa ztamanej klamry w protezie szkieletowej, wykonana w najbardziej poprawny sposob, powinna
polegac na

A. odlaniu klamry i zamontowaniu jej w akrylowym trzonie protezy.

B. odlaniu klamry i przylutowaniu jej do metalowego szkieletu protezy.

C. dogigciu klamry z drutu klamrowego i zamontowaniu jej w akrylowym trzonie protezy.
D. dogieciu klamry z drutu klamrowego i przylutowaniu jej do metalowego szkieletu protezy.

Zadanie 40.
Naprawg uszkodzonego aparatu ortodontycznego nalezy wykonac na

A. aktualnym modelu roboczym.

B. aktualnym modelu diagnostycznym.
C. modelu, na ktorym wykonano aparat.
D

modelu, na ktérym planowano aparat.
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